

Přerov: Bezlepková dieta se v jídelnách moc nenosí

Odbor školství přerovského magistrátu: Řídíme se platným stanoviskem ministerstva

PETRA POLÁKOVÁ-UVÍROVÁ

Přerov – Rodiče nemocných dětí, které trpí celiakií, mají velký problém zajistit pro své potomky bezlepkový oběd v některé ze školních jídelen v Přerově. Vyvažováním to zakazuje dva roky staré stanovisko ministerstva školství, kterým se město striktně řídí. Některí ředitelé jídelen se rozhodli jít proti nesmyslné literě nařízení a bezlepkový oběd pro své nemocné žáky vaří. Odpovědnost za tento krok ale zůstává na jejich bedrech.

Celiakie je vážné autoimunitní onemocnění, které se projevuje alergickou reakcí na lepek ve stravě. Pro nemocné znamená vyhýbat se celý život potravinám obsahujícím lepek, jinak jim hrozí vážná alergická reakce. „Je pravda, že četnost onemocnění v posledních letech stále stoupá. Jedním z důvodů je i

lepší diagnostika této vážné choroby,“ uvedla přerovská dětská alergoložka a imunoložka Michaela Roubalíková.

Jak složité a finančně náročné je starat se o dítě nemocné touto chorobou, ví i matka tří dětí Pavlína Lužová z Čekyně. „Syn chodí do ško-

„Podle stanoviska ministerstva není dietní stravování součástí toho školního.“ Romana Pospíšilová,

vedoucí odboru školství v Přerově

ly, kde už ale bezlepková jídla přestali vařit. Musíme pro něj tedy každý večer oběd přichystat doma. Jednou z možností je i objednat si menu přes internet, to se ale výrazně prodraží. Jídlo přijde na sedmdesát korun,“ vylicila.

Důvody, proč se jídelny do

vaření bezlepkové stravy zrovna nehrnou, jsou ale jiné než neochota udělat něco pro komfort nemocných. Nemají k tomu potřebný souhlas ministerstva školství a město ani neusiluje o změnu nesmyslného nařízení. „Podle stanoviska ministerstva není dietní stravování součástí toho školního,“ vysvětlila vedoucí odboru školství přerovského magistrátu Romana Pospíšilová.

V praxi to znamená, že pokud chtějí jídelny bezlepkovou stravu vařit, můžou – ale pouze na vlastní riziko. Vyjít vstříc rodičům nemocných dětí se snaží například jídelna ZŠ U Tenisu. „Máme pět dětí s celiakií a snažíme se pro ně připravit plnohodnotné obědy tak, že nahradíme základní surovinu tou bezlepkovou,“ popsala obvyklou praxi ředitelka zdejší jídelny Alena Ogounová.

Podle ní sice rodiče za oběd

nezaplatí více, ale většinou si musejí přinést do školy originální suroviny. „Je to proto, že třeba bezlepková mouka je až čtyřnásobně dražší než normální,“ podotkla.

Tři bezlepkové chody pro děti trpící celiakií vaří i na Základní škole Želatovská v Přerově. „Podle nařízení jídla sice můžeme vařit, ale na vlastní odpovědnost. Já jsem si ji tedy na sebe vzala. V červnu ale odcházím do důchodu a tak nevím, jestli v tom bude někdo jiný pokračovat,“ konstatovala ředitelka zdejší školní jídelny Jarмила Slezáková.

Ani Základní škola Želatovská nevybírání od rodičů za tento „nadstandard“ peníze navíc. „Snažíme se vše zvládnout z vlastních zdrojů,“ řekla ředitelka. V minulosti vařili bezlepkovou stravu i v jídelnách na ZŠ Trávník a v Předměstí, před časem od toho ale upustili.

NA OKRAJ

Zdraví jen pro zdravé?



Pavla Kubištová
pavla.kubistova@denik.cz

Mléko do škol, ovoce do škol, zdravá škola... Projektů na to, aby děti školou povinné byly co nejzdravější, je spousta. Jeden by si myslel, že kdesi nahoře na ministerstvu sedí někdo, kdo se celý třese, jen aby mohl udělat pro zdraví dětí něco dobrého. Skutečnost je bohužel trochu jiná.

Na zdravé pokrmy, které nepoškodí jejich zdraví, mají právo jen ty děti, pro které vařit zdravě není náročné. Jakmile jsi nemocný, říká svým postojem ministerstvo, starej se sám.

Maminky dětí s celiakií musí věnovat jídelníčku svého potomka tolik času a energie (o financích ani nemluví), že je to jako druhá práce na poloviční úvazek. Školní jídelny by jim mohly aspoň trochu ulehčit. A některé to opravdu dělají. Ale jen ty, ve kterých se najde dobrá duše, která se neschovává za vpravdě ministerskou radu, že kdo nic nedělá, nic nezkaží.

ČÍSLO DNE

9 332

Přerovsko – K poslednímu březnu přerovský úřad práce evidoval přesně tolik nezaměstnaných. Podle analytiků za tímto trendem jsou sezonní práce. S příchodem jara na trhu práce začala poptávka po pracovních ve stavebnictví a zemědělství. (red)

NA CHMELNICÍCH
UŽ SE DRÁTKUJE

Hranice vyjádřily soustrast s Polskem

Hranice – Kondolenční dopisy obdržel v brzké době tři polská města, s nimiž město Hranice udržuje družbu nebo spolupráci. Jakou formou se připojí ke státním vztahům, zatím není jasné.

nevědělo. Jeden dopis bude zaslán do partnerského města Konstancin-Jeziorna, s nímž Hranice již několik let udržují přátelské vztahy a praktikují

v Opolském vévodství, s nimiž město spolupracuje v rámci programu přehraníční spolupráce – a sice Zawadzkie a Kolonowskie. „Zatím stále ještě

ku,“ řekl v pondělí dopoledne hranický mluvčí Petr Bakovský s tím, že v úvahu připadá několik variant: vyvěšení polské státní vlajky, nebo černé, a